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ПРЕПОДАВАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ  
„PRACTICUM LA CONTABILITATE FINANCIARA” 

Lect. sup. Stelmah Antonina, ASEM 

The consolidation of theoretical, knowledge and the development of students practical 
skills are carried out by teaching the academic subject: “Practice in Financial Accouting”. 

Дисциплина «Practicum la contabilitate financiara» является продолжением 
лекционных занятий по дисциплине «Финансовый учет». Проблемы, поставленные на 
лекциях, на занятиях по практикуму приобретают конкретное выражение и решение. 

Целью практикума является: 
• закрепление и систематизация полученных в ходе лекционного курса

теоретических знаний и развитие практического умения и навыков студентов по
ведению финансового учета в коммерческих предприятиях;

• углубление изучения основных принципов и базовых правил ведения учета
активов, обязательств, собственного капитала предприятия.

В ходе выполнения практических занятий по практикуму  решаются следующие 
задачи: 

− осуществление процедур оценки, учетной регистрации, отражение информации 
финансового характера в учетных регистрах и последующее ее представление в 
финансовой отчетности; 

− оформление первичных документов, отражение хозяйственных фактов в 
регистрах бухгалтерского учета  по соответствующим счетам бухгалтерского 
учета; 

− ведение учета нематериальных активов, основных средств, запасов, других 
видов активов, учет затрат и калькулирование себестоимости продукции, учет 
расчетов по оплате труда, расчетов с поставщиками и покупателями, а также 
денежных средств, собственного и заемного капитала организации. 

Занятие по дисциплине «Практикум  по финансовому учету» - это форма 
организации учебного процесса, предполагающая выполнение студентами практических 
работ под руководством преподавателя.  В ходе работы студенты вырабатывают умения, 
самостоятельно заполнять первичные документы, составлять учетные регистры, состав-
лять и заполнять финансовую отчетность. Одновременно у студентов формируются 
профессиональные умения и навыки. Данные учебные занятия углубляют, расширяют, 
детализируют полученные на лекции знания.  

В связи с введением новых национальных стандартов бухгалтерского учета на 
занятиях по практикуму в настоящее время необходимо преподавателю еще раз обратить 
внимание на те изменения, которые произошли по сравнению со старыми  националь-
ными стандартами бухгалтерского учета  (НСБУ). 

Так первая тема по практикуму начинается с составления учетной политики 
предприятия на основании условия сквозной задачи. Учетные политики выбираются 
каждым предприятием самостоятельно и утверждаются на каждый отчетный период. 
Учетные политики выбираются на основе системы нормативного регулирования 
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бухгалтерского учета. Нормативной базой для составления учетных политик являются 
Закон о бухгалтерском учете, НСБУ «Учетные политики, изменения в бухгалтерских 
оценках, ошибки и последующие события», НСБУ « Представление финансовых отчетов» 
и другие. Особое внимание студентов обращается на  разные варианты признания оценки 
и учета элементов бухгалтерского учета, например, метод начисления амортизации 
долгосрочных активов,  метод текущей оценки запасов, метод признания доходов  от 
оказания услуг. Если система нормативного регулирования не устанавливает методы 
ведения бухгалтерского учета по конкретной проблеме организация вправе разработать 
соответствующий метод. В этом случае применяются в следующей последовательности 
положения: 

• Концептуальных основ финансовых отчетов; 
• НСБУ и МСФО (IFRS); 
• Других нормативных актов, относящихся к схожему аспекту. 

Рассмотрим еще пример изучения одной из практических тем, при проведении 
занятий по практикуму. 

Тема: «Учет основных средств». Нормативным документом, регламентирующим 
порядок организации учета основных средств, является НСБУ «Долгосрочные немате-
риальные и материальные активы». Преподаватель должен обратить внимание: 
• на критерии  признания основных средств  по стоимости, включающие лимит. Пре-

дусмотренный налоговым кодексом и порог существенности, установленный в 
учетных политиках; 

• на состав основных средств, так как появился новый стандарт «Инвестиционная 
недвижимость» согласно которому основные средства, сдаваемые в аренду или 
внаем, либо приобретенные для прироста  стоимости следует перевести в категорию 
инвестиционной  недвижимости; 

• из состава основных средств исключены многолетние насаждения, рабочий и 
продуктивный скот, которые переведены в категорию «биологических активов» и 
регулируются НСБУ «Особенности бухгалтерского учета в сельском хозяйстве»; 

• на последующую оценку основных средств, в качестве которой выступает 
балансовая стоимость, равная стоимости объекта (первоначальной или 
скорректированной) за минусом амортизации и обесценения. Порядок отражения 
обесценения предусмотрен в стандарте «Обесценение активов». В качестве по-
следующей оценки можно применять переоцененную стоимость согласно МСФО 16 
«Основные средства». 

• при начислении амортизации можно использовать следующие методы: линейный, 
метод единиц производства, метод уменьшающегося остатка. Начисление 
амортизации может осуществляться в одном из двух вариантов: с даты  ввода в 
эксплуатацию или с первого дня месяца, следующего за месяцем ввода в 
эксплуатацию; 

• студент самостоятельно составляет первичные документы по поступлению,  
выбытию основных средств, на основании которых делает записи в регистры 
аналитического  и синтетического учета; 

• обращается внимание на новый План счетов, исходя из которого на основании  
фактов хозяйственной деятельности студент должен составить бухгалтерские записи 
и отразить их в регистрах синтетического учета. 

• далее осуществляется разноска данных из  регистров синтетического учета в 
главную книгу, на основании которой составляется оборотная ведомость, затем 
составляется финансовая отчетность.  
Аналогичные проблемы решаются и при изучении последующих тем бухгалтерского 

учета. 
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Для выполнения поставленных целей  необходимо  решить следующие задачи: 
− подготовить методическое сопровождения занятия, а именно составить комп-

лексную сквозную задачу, исходя из новых  НСБУ,  на практическом примере 
конкретного предприятия; 

− подготовка кафедрой материального обеспечения, то есть  обеспечить каждого 
студента необходимыми первичными документами, учетными регистрами и 
формами отчетности. 

Полученные студентами знания по дисциплине «Practicum la contabilitate financiara»  
должны служить базой при адаптации будущих специалистов в области бухгалтерского 
учета, аудита и анализа в конкретных условиях их работы. 
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